

Консультация для родителей:

«Роль музыки в укреплении семьи»

Музыка играет важную роль в жизни человека. Музыкальное воспитание и развитие ребёнка с ограниченными возможностями здоровья в семье, во многом зависит от тех предпосылок и условий которые определяются врождёнными музыкальными задатками и образом жизни семьи, её традициями, отношением к музыке и музыкальной деятельности, общей культурой.

Покупайте ребёнку музыкальные игрушки. Для самого маленького ребёнка будут интересны погремушки, музыкальные шкатулки, куклы-неваляшки. Если это ребёнок постарше – ему будут интересны металлофон, маракас, бубен, трещётки, колокольчики. всевозможные виды звучащих микрофонов, музыкальных ковриков. Эти музыкальные инструменты можно приобрести, например в магазине «Шоу Музыка», который находится на улице Голенева. С такими игрушками ребёнку легко себя представить артистом, певцом, выступающем на большой сцене. И тут возникает огромный простор для творчества, а если папа и мама присоединятся к игре на шумовых музыкальных инструментах то получится целый ансамбль. Так интереснее будут проходить семейные вечера. Это помогает укреплению семьи, формированию семейных традиций, такие семейные праздники надолго останутся в памяти ребёнка. Для ребят с ограниченными возможностями здоровья полезно слушать музыку природы - пение птиц, неповторимый шум плещущихся морских волн, шелест лёгкого ветерка. А приятно всем вместе дома или на лоне природы покружится с листьями в танце под волшебную музыку леса или притихнув услышать шум дождя за окном! «Звуки природы для релаксации» вы можете найти в интернете на сайте <https://smyslpesni.ru/music/звуки%20природы%20для%20релаксации>.

Чаще слушайте с детьми народные песни, такие как: «На горе-то калина», «Калинка-малинка», «Во кузнице», «Я на камушке сижу», «Барыня», «Ах, вы сени», «Во саду ли, в огороде», «Я горошек молочу», «Жили у бабуся» на сайте <https://iamruss.ru/russian-folk-songs-for-children/>.

Звучание русских народных инструментов, таких как балалайка, гармонь легко можно найти на бескрайних просторах интернета сделав запрос: «Послушать звучание балалайки» или гармони.

Настоящим кладезем искусства являются деревянные ложки. Ребята любят играть на них. Им нравится отстукивать ритм мелодии вместе со своими родными под русскую народную музыку. Очень хорошо играть на ложках под русские народные песни «Эх, Самара городок», «Из под дуба, из под вяза», «Коробейники», «Пчёлочка золотая». Можно играть под эти мелодии в современной обработке. Это будет соответствовать духу времени. Эти замечательные песни надолго запомнятся ребятам.

Ложки яркие, расписные, на них так хочется играть! Задорный ансамбль ложкарей также помогает сплотить семейные узы, формирует семейные традиции, не даёт унывать в наше непростое время. Игра на ложках воспитывает в детях любовь к русскому искусству, гордость за свою Родину.

Пусть в вашей домашней фонотеке обязательно найдётся место для классической музыки. Это произведения: Рахманинов «Вокализ», Эдвард Григ «Песня Сольвейг», Иоганн Себастьян Бах «Аве Мария», Брамс-«Симфония №3», Бетховен Piano Sonata №14, Римский Корсаков «Симфоническая сюита Шахерезада», Чайковский Адажио из балета «Щелкунчик», «Вальс цветов» также из балета «Щелкунчик» пусть и в современной обработке. Под такую музыку хочется вместе думать о хорошем, мечтать, а ещё просто расслабиться и отдохнуть всем вместе от будничной суеты. Всего вам самого доброго, желаем вам тёплых, уютных семейных вечеров!

Музыкальный руководитель: Поздеева Г.Р.